

## 国内

## 我国首条中低速磁浮隧道贯通

新华社北京5月6日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,6日,在长沙黄花机场改扩建工程T3航站楼地下27米处,“磁浮二号”国产盾构机顺利拆解完成并吊出,这标志着我国首条采用盾构法施工的中低速磁浮隧道顺利贯通。

据承建单位中铁十四局项目负责人杨令航介绍,这条磁浮盾构隧道由长沙市轨道交通集团建设、中铁十四局施工,为长沙磁浮东延线接入长沙黄花机场T3航站楼区间隧道,全长约2.85公里。

杨令航表示,在盾构机施工中,建设人员提前布设自动化监测点,利用自动化监测技术实时监测和分析盾构机掘进情况,确保机场跑道敏感区地面沉降值仅为0.2毫米,实现“零沉降”下穿。 樊曦

## 央企债券发行管理新规施行

据新华社北京5月6日电 记者6日从国务院国资委获悉,为健全中央企业债券发行管理体系,提高债券发行审批效率,有效防范债券违约风险,国资委近日印发了一项新的管理办法。新规定改变了过去一事一批的方式,明确对中央企业债券发行实行年度计划管理。

此次印发的《中央企业债券发行管理办法》着力健全债券发行管理工作体系,明确管理责任:国资委审核中央企业集团公司年度债券发行计划、推动中央企业强化债券风险防控,中央企业集团公司落实管理主体责任、健全债券发行管理制度、负责子公司债券发行及全流程管理。

办法将管理范围扩充为企业在各类债券市场发行的公司信用类债券,包括企业债券、公司债券、非金融企业债务融资工具、金融债等,实现对各类债券品种的全覆盖,同时明确了全流程管控要求。 王希



## 日照新茶采收忙

5月6日,在日照市岚山区巨峰镇薄家口茶叶交易市场,茶农在卖鲜叶。近期,位于黄海之滨的山东省日照市岚山区进入新茶采摘忙碌期,茶园和茶叶交易市场一派繁忙景象。 新华社发

## 最高检督办长峰医院火灾事故案

新华社北京5月6日电 4月18日,北京市丰台区北京长峰医院发生重大火灾事故,造成29人死亡。案发当日,北京市公安局丰台分局以涉嫌重大责任事故罪对相关责任人员立案侦查,后对北京长峰医院及施工单位15人刑事拘留,目前该案正在侦查中。

为依法严厉打击危害安全生产刑事犯罪,保护人民群众生命财产安全,最高检对北京长峰医院重大火灾事故挂牌督办,要求北京市检察机关充分发挥检察职能作用,协同公安机关及有关部门,依法查明各方责任,夯实案件证据基础,依法惩处相关犯罪,维护被害人合法权益;同时,强化溯源治理,助推安全生产风险防范和综合治理。 辛雯

## 工信部批复5G地空通信试验

新华社北京5月6日电 记者6日从工信部了解到,工信部近日依申请批复中国移动使用其4.9GHz部分5G频率资源,在国内有关省份开展5G地空通信(5G-ATG)技术试验。

据了解,5G-ATG是5G在航空互联网领域的新应用和新业态,基于5G公众移动通信技术,通过沿飞机航线设置符合相应国际规则和国内规定的特殊基站及波束赋形天线,在地面与飞机机舱间建立地空通信链路,使乘客在机舱内通过无线局域网接入方式访问互联网。

工信部无线电管理局相关负责人表示,此次批准中国移动开展5G-ATG试验,将进一步提升5G网络覆盖的空间维度,拓展5G的行业应用场景,更好满足航空旅客日益增长的空中访问互联网需求。 王聿昊

## 长三角



## 上海举行邻里生活节活动

5月5日在上海市宝山区中成智谷拍摄的中成铁轨市集。当日,第二届上海邻里生活节暨第四届宝山区“五五购物节”在上海市宝山区淞南镇中成智谷举行。本届邻里生活节以“人民城市 美好生活”为主题,打造为期一周的7个主题活动。 新华社发

## 国际

## 驻韩美军一战机在韩国坠毁

新华社首尔5月6日电 据韩联社报道,驻韩美军一架F-16战斗机6日在韩国上空训练时坠毁,飞行员弹射逃生。

报道说,6日上午,驻韩美军第8战斗飞行团一架F-16战斗机在距首都首尔大约60公里的京畿道平泽市一片农田坠毁。飞机坠毁前,机上的一名飞行员已紧急逃生。目前尚无该事故造成人员伤亡的报告。

当地消防和警察部门说,飞机坠毁在农田并着火,损毁严重。所幸的是,坠毁地点附近没有人家,所以事故没造成人员伤亡和平民财产损失。

驻韩美军方面表示,该战斗机当时正在进行常规训练,事故原因正在调查中。 季哲

## 日本石川县地震已致1死22伤

新华社东京5月5日电 据日本石川县警方5日消息,截至当地时间21时(北京时间20时),该县能登地区当天发生的地震已导致1人死亡、22人受伤,死者系一名65岁男子。

此前报道,当地时间5日14时42分(北京时间13时42分),石川县能登地区发生6.3级地震。日本气象厅随后举行记者会,将此前播报的地震震级由6.3级调整为6.5级,震源深度由10公里调整为12公里。

日本气象厅说,石川县6日预测将有较强降雨,震感强烈地区应谨防山体滑坡、泥石流等自然灾害。

2020年12月以来,能登地区地震活动持续活跃。 郭丹

## 体育



## 长春大众卓越平武汉车谷江大

5月6日,长春大众卓越队球员乌日古木拉(左)在比赛中拼抢。当日,在吉林长春举行的2023年中国足球协会女子超级联赛第八轮比赛中,长春大众卓越队主场以0比0战平武汉车谷江大队。 新华社发

## 花游世界杯中国队首日夺两金

新华社北京5月6日电 世界泳联花样游泳世界杯第二站于当地时间5日在法国蒙彼利埃揭幕,世锦赛冠军王柳懿和王芊懿姐妹摘得女子双人技术自选桂冠,石浩琦和张依瑶赢得混合双人技术自选金牌。

在女子双人技术自选比赛中,王柳懿和王芊懿的动作主题为《莲》,难度系数非常高,最终以285.4041分从25对选手中脱颖而出夺得冠军,日本和奥地利组合分列第二和第三位。

石浩琦此前与程文涛合作,在加拿大马克汉姆举行的世界杯首站比赛中赢得混双技术自选金牌。转战到蒙彼利埃,石浩琦的女伴换成了张依瑶,两人依旧展现了《势不可挡》的霸气和高难度水下动作,收获246.3042分,登上冠军领奖台。

## 梅西向队友及俱乐部道歉

据新华社巴黎5月5日电 当地时间5日傍晚,阿根廷球星梅西在社交媒体上就此前未经俱乐部允许前往沙特阿拉伯导致缺席训练一事,向队友以及俱乐部道歉。

4月30日的法甲联赛中,巴黎圣日耳曼主场1:3爆冷不敌里昂。球队在5月1日上午进行了训练,但梅西没有露面,此时他已经前往沙特,作为该国旅游大使出席相关商业活动。

“我要再次为我的所作所为道歉,我正在等待俱乐部对我的(处罚)决定。”梅西说。

据多家法国主流媒体报道,阿根廷人这次惹恼了俱乐部高层。后者经过内部讨论,决定给予其两周的“停赛、停训、停薪”处罚。

球队主帅加尔捷5日在出席本周末法甲联赛的赛前新闻发布会时表示,自己不会对此事做出评论。 肖亚卓

## 辽宁男篮连续四年进CBA总决赛

据新华社沈阳5月5日电 当主裁判吹响终场哨声,广厦队核心后卫孙铭徽早已把头深深埋在毛巾里。作为本场对手的赵继伟走到他的身边坐下耳语了几句,安慰着自己这位国家队的队友。在5日进行的2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛半决赛“抢五”大战中,辽宁队以95:84战胜广厦队,连续第四年闯进CBA总决赛。

“赢球或回家”的决战天平上摆满了伤病的砝码。两天前的第四场半决赛,广厦队主将胡金秋在比赛中遭遇胫骨挫伤和脚踝软组织损伤,令比赛悬念迭起。而辽宁队后场好手郭艾伦虽然在社交媒体上表露了强烈的求战意愿,但仍未进入本场大名单。双方在缺兵少将的情况下不断“出新题”“解新题”。 刘艺淳